9240 ARITHMETIQUE APPLIQUEE

Le poids rapporté par 1 hectare est 1837k8,5
Le poids de regain en est le quart, c.-a-d.. 45g¥e,37
Le poids total de Ia récolte d’un hectare est 2206k8 875,
Le produit de vente est. .. 354,75 X 22,068 = 821f,106
On préléve pour les frais

1l reste pour bénéfice net par hectare
Par are le bénéfice net serait 7f,8485.

Autant de fois le produit d'un are sera contenu dans 203%,50,

autant il y aura d'ares dans la superficie cherchée.
La superficie de la prairie est done

- 203,50 : 7,8¢485 = 253,92,

487. Une sociélé est formée au capital de 216800 fr. La

ie année, elle perd 9 °/, de son capital ; la 2° année, elle perd __
&,75 °fy du capital restant ; la 3¢ annde, elle gagne &% °/, du ca-"8
pital qui lut restait au commencement de cette année. Trowver lg 3

valeur du capital au bout de la 3* annde, et le tauz auquel

Vargent s’est frouvé placé, en complant les intéréls simples.

Brevet supérieur. Aspirantes. — Aridge, 1877.

12 Ala fin de le 1™ année, la perte éfant les 0,09 du capital, la
somme qui reste est seulement les 0,91 du capital.
On a donc au bout de Ia 17 année

216 80of X 0,91 — 197288t

La perte pendant la o¢ année étant 0,0475 de la somme précé- 3

dente, cette somme se réduit 0,9525 de ce qu'elle était,
On a done au bout de la 2¢ année

197 288f X 0,9525 — 187 g161,82.

pendant la 3¢ année, il y a un bénéfice égal a 0,44 de cette der

niére somme.
On a donc & la fin de la 3¢ année
187016%,82 X 1,44 = 270600f,22
Retranchons le capital primitif 216 8cof
Le bénéfice en 3 ans est... 53 8o0f,22
En 1 an il en serait le tiers, c'est-a-dire 17933 o.

216800t en 1 an ont rapporté 17933040,

. 1
100 en 1 an rapporteraient =

Réponse. — La valeur du capital au bout de la 3¢ année, est
de 270 6007,22. — Taux du placement 8,27 o

PROBLEMES SUR LES INTERETS 2§

488. Un homme place une somme de 25320 fr. a 5 °/,, et
T mois aprés un capital de 24 640 fr. a 6 °/,. Calculer en mois et
Jours : 1° le temps au bout duquel les intéréts simples produits
par les deux capitaur auront lo méme valeur ; 2° le temps au
bout duquel les deur capilaur augmentés de leurs intéréts
simples auront pris la méme valeur.

Brevel supérieur. Aspirantes, — Grenoble, 1879,

L'intérét de 25320 ir. au bout de 1 mois & 59/, est

0,00 X 25320

= 105%,50.
12

Pour 7 mois, il est 105f,50 X 7 = 738L,50.
L'intérét de 24640 fr. au bout de 1 mois & 6 o/, est

f A

0—’06 X _2fflo = 123f,20.
12
La -différence des intéréts des deux capitaux par mois est
123f,20 — 105f,50 = 17f,70.

Autant il y aura de fois 17f,70 dans 738[,50, autant il faudra de
mois pour que lintéréi du 2¢ capital arrive a tre égal & l'intérét
du 1°¢r capital. On trouve

7385 — 7380 = 41m 22 jours.

17,7 177

2% Au bout de 7 mois, le 1er capital est devenu égal a
25 320t + 738!,50 = 26 0581,50.

I surpasse alors le z¢ capital de
26 058,50 — 24 640t = 1418f,50.

Autant de fois il y aura 17f,70 dans 1418f,50, autant il faudra de
mois. Le temps demandé est

1418,5 : 17,7 = Scm 4i = 6= 8m §i,
(Voir Are., Solutions raisonnées. Probléme 63.)

489. Un propriélaire a la 5° partie de sa fortune placée en
valeurs indusirielles qui lui rapportent en moyenne 5,65 o8fas




22 ARITHMETIQUE APPLIQUEE

2
los 2 : 3
€ du reste consistent en maisons dont il retire, tous frais pré-

leve. . ;

: ?33,0/7,25 f/.,, le surplus est en terres qui ne lui donnent que
: o (¢ revenu. Son revenu annuel étant de 8655 fr., € =

la valeur de sa fortune. i
Brevet élémentaire, Aspirants. — Paris, 1880

Euppospus-l{ue fortune de ;500 francs.
4 partie qui est en valeurs industrielles est 300 fr.

La 2¢ partie is 2
P en maisons est les 3 de 1200f, c'est-a-dire 8oo fr,

Le reste en terres est b

La 1 partie produit 5;;?0;_.3 I—Joogf:'ﬁoo .

La 2¢ partie ’}f’,éﬁ X 8 = éSf‘g;

La - 3e p;rile ; af70 X 4 = lof:&o

. Une fortune de 1500 fr. produirait ainsi 867,55
!’é(l)érvce!; Ig%tré-mt :‘ie 86%,55 est la 100® partie du revenn Etljﬂ,;:l),l'el i
& & 8655 Tz d‘onc la fortune cherchée est 100 fois I G
supposée 1500 fr., c'est-a-dire 150000 francs. B

avigg.pzz ﬂ;zga?;zj gé);f:dam 300 piéc;s de vin désire acheter

‘ it : une mason de 44 850 fr. Mais, d

celle vente, il n'a pu retirer qutune somme tell ) s

maison, i foudrait ajouler d cette somme legigited’ i
I : e cette somr,

;d:aiuii nﬂ;?(} E):;% On des‘n_anda le priz de venle de chaque pi?ce;

o 'uenf:l : ézazﬁ cqn@bwn de .femps on devra placer le produit

Lo et ; [o & intéréls simples, pour que les intéréts ajoutss

capuac constiluent une somme égale au priz de I o

Brevet élémentaire. Aspirants. — Poitiers, 1877. e

] :
Les | <u produit de Ia vente plus 1950 fr. font 44 850 fr.

11
Les — de ce produit valent done 44850f — 1950t = 42900 fr
1 4 :
= de ce produit est Li[q]ﬂ = 3goo fr.

Le produit de la vente es =
L?- pI:iX‘ dg la pigce est 3;00330:0;0?—]_?1?0?}?000&.
iﬁgzv:rgt 3 retirer doit égaler 4_1850i' — 39000 = 5850 f)
e cae;ital eddg 000 fr. pour 1 an & 6 °/, est.. 6f X 3g0 = 23}3;.
e 5§;ra rester placé autant d’années quiil y a d*f is
: ofr. el

Ce nombre d'années est 5850 : 2340 = 2,5
= 3,5.

PROBLEMES SUR LES INTERETS

Réponse. — Prix de vente de la piéce de vin, 130 fr.
Durée du placement, 2 ans 6 mois.

(Voir Arc., Solulions raisonnées. Probléme 66.)

401. Une personne qui possede 61 000 fr. en a placé une
partie i .50 °[, et Vaulre d 3,50 o/, ; elle oblient ainsi un revenu
total de 2445 fr. Quelles sont ces deux parties ?

Brevet supérieur. Aspirantes. — Paris, 1878.

Placé tout entier @ 3,56 °/o, le capital produirait

of,030 X 61000 = 2135 fr.
L’intérét obtenu est 2445 fr.
Différence... 310 fr.

Si on met 100 fr. & 4, 5 ¢fo, en laissant le reste & 3,5 ¢/o, 0D gagne
en intérét
4,50 — 3,ho =1 Ir.

Done autant de fois il y a 1 fr. dans 310 fr., autant de fois il ya
100 fr. dans la partie placée & 4,5 9fo.

La partic & 4,5 9o €5b. . .oiiiiiiaiaiiirinncenaen

La partie a 3,5 °/o est

31 o000 Ir.

(Voir Are., Solutions raisonnées. Probléme 56.)

492. Une personne ayant fait deux parts d'un rapital de
£5000 fr. a placé lai™ a 5,5 °/o et la2°d & oo, ce qui lui fait
un revenu annuel de 2002850, Quelles sont les deum paris 2

Brevet supérieur. Aspirantes. — Paris, 1878.

Nora. — Ce probleme ne difféere pas du précédent; nous
nous bornons donc & dounner la réponse.

Réponse. — A 5,5 °/o, il y 13 500 fr. ; 2 & °/,, 31500 fr.
(Voir Avre., Solutions raisonnées. Probléme 57.)

493. On a placé @ intérét simple deux capitaus qui sont enfre

eux comme 3 —Z et & % . Le 1°r, placé pendant 6 ans & mois &

& ©f,, a produit 1071 fr. diintérét de plus que le 2°, placé 6 3 °fo
pendant % ans et demi. Quels sont ces capilauzs ?
Brevet supérieur. Aspirants. — Aisne, 1879,

On a d’abord:
58

bilag.
et [;E———a'—m‘




244 ARITHMETIQUE APPLIQUEE
Le rapport des deux capitaux étant celui de ces deux nombres
fractionnaires est égal a E . 5._8 = 45

e ; 1d L9 e h8e
Ainsi le 1er capital est 45 fois la 58° partie du oe.

4re METHODE. — Supposons que le 1er soit 45 fr.; Pautre sera 58 fr.
L'intérét de 45 fr. a 4 o/, pour 6 ans 4 mois ou l—;—’ de mois est

olof x 45 x 13-—9 — 11f,4o.
e g :
L'intérét de 58 fr. & 3 o/, pour 4a % ou 2 dannée est
2

of,03 X 58 X 2 = 71,83,
2 =
La différence de ces deux intéréts est
11f,4o — 75,83 = 31,57.

Autant de fois il y a 31,57 dans 1
. 7 o71 fr,, autant de fois i
45 fr. dans le 1°7 capital cl‘.’:’JS fr. dans fle ge_, & ol

Ce nombre de fois est 1303_1 = 300,
5
On trouve done: ,?
capital a 4 o/,

(A5 s =
capital a 3 9/, 45 %X 300 = 13 500 fr.

: X 300 = 17 400 fr.
2¢ METHODE. — D)’ En &
abord les nombres 3 Z et 4 5 réduits au méme

dénominateur devi 4—5 %8,
! eviennent = et =5 le rapport des deux capitaux

du oo

Li.”} o, 3 !I—
est done 587 c'est-a-dire que le 1°r est les g__;

Soit  le 2¢ capital; le 1°r sera @

S
1
Pour 62 4= ou 39 d'année, 'intérét du 1er 4 4 of; est’s

/e 7 r
454X 4% 19 19 X 2 X 19 b7

58 X 100 X 3 2060 406

1 She P
Pour 4= S ou ;{i année, I'intérét du 22 a 3 of, est:

IX3xg 27
100 X 2 200

PROBLEMES SUR LES INTERETS
Le 1¢r intérét surpassant le ¢ de 1071 ., on a 1'équation

brx 27
- — S IOPET
200 200
De cette équation on tire :
3572
5800

y 1071 ¥ 5800
=171 dod 2 = ——— = 17400 fr.

3¢ weTaope. — Le rtapport entre le 1°® capital et le 20 étant L::

si le o° capital était 58 fr., le 1°t serait 45 fr.

A . = 1
Lintérét du 1er serait 45 X 0,04 X ?9 ou 11,40.

Lintérat du g serait 58 X 0,03 X g ou 7,83.

5 »

Le rapport des deux intéréts doit &tre le méme que celui de 11,40
a 7,83, clest-a-dire de 1140 & 783.
Soit done y lintérét du %° capital, celui du 1% sera y + 1071
On aura la proportion
Y

_— = — a3fq fr.
y + 1071 ad
L'intérét du 1°° capital sera.. 2349 4+ 1071 = 3420 fr.
Les intéréts des deux capitaux étant ainsi connus, on trouvera
facilement la valeur de chacun des deux capitaux.

494, Un homme a placé un capital a intéréts simples; d’abord
{a moitié & B °fs, et 6 mois aprés Uautre moifié d 6 °fo. Trois
ans et neuf mois aprés le 2° placement, on lui paye la totalité des
intéréts, en lui donnant les 0,9 du poids en or et lautre 102 en
monnaie dargent. Lu somme qui lui est ainsi payée pése &2 kilo-
grammes, 875 grammes. Calculer le total des intéréts et le capifal.

Brevet supérieur, Aspirants. — Poitiers, 1877.

10 Calcul des intéréts. — Cet homme a recu:
en argent le 109 de 428758, clesl-d-dire 4878r,5;
en or 4287855 x g = 38 H87er,5.

Valeur de 108t d’argent: 2 fr. —Valeur de 1087 d'or: af X 15,5 — 31ir,
Valeur recue en argent of % 428,75 = 8571,50
Valeur regue en or 31f x 3858,70 = 119 621125

Total des intéréts... 120 478%,75.
g0 Caleul du capital. — La 2¢ moitié du capital a 6 ©f, est restée

placée pendant 3 ans g mois ou 3* %. c'est-a-dire 143 d’année.




216 ARITHMETIQUE APPLIQUEE
La 1t moitie a 5 °/o est restée 6 mois de plus, c'est-a-dite
pendant 17 d’année,

Placées toutes denx & 3 %o, elles produiraient chacune le méme

17 - 5
revenu en Z d’année; soit R ce revenu pour simplifier,

5
Au bout de Z’ d’'année, la 1te produirsit -

a0y, 1y R;_a 5 9o, 5 fois 17 R, ¢.-a-d. 85 R.
Au bout de ]Ez d’année, Ia 2¢ produirait :
3.1 °0, 15 R; a6 o, 6 fois 15 R c.-a-d R
L’mtéré_t to{al_ vaut done (85 + go) fois B,gc(:).-a:d. 175 R
Par suite, Tintérét de la moitis du capital & 1 of, et pour
-4— d'année est
120 478175 : 175 — 688,45,

L'intérét de fa moitié 3 5 %jo sera:

pour 1 an..... »--e B88LA45 X 5 x 4 =13 769 fr.
L'intérét de la moitis 4 6 oo est:

6885,25 % 6 X 4 = 16 bazt,80.

La moiti¢ du capital qui était placs 5
i . du cee a.uh
intérét, c'est-a-dire 13 7£9f X 20 =
Lpi . 275 380f X 2 —

La vérification est facile a faire.

°fo vaut 20 fois som
275 380 fr.
550 760 fr.

(Voir Avc., Solutions rarsonnées. Probléme 65.)

d’ég-?‘ [Ea:;fliquer ce quon entend par le calcul des. intéréts
apres o méthode des nombres ef des diviseurs.
Etablir d’aprés celte méthode Viniérét que préléverait un bane

quier sur les cing effels suivants escom té ourd’hui mé
tier sur j ptés  aujour
(15 juillet) au touz de 3 gl : dkads

4500 fr. 4 Uéchéance duy 25 aout.

1300 fr. — 30 décembre.

3450 fr. — 5 septembre.

6490 fr. — 15 novembre.

26458, 60 — 20 octobre.
Brevet supéricur, Aspirantes, — Douaj, 1879,

PROBLEMES SUR LES INTERETS 241

La régle générale pour trouver lintérét i d'un capital ¢ au
taux ¢ pour un nombre de jours n est exprimée par la formule

z,_(:)(i)(‘ﬁt
36 coo

Pour les taux fréquemment employés: 6, 5, 4 é. 4 °fo, cette

régle est susceptible d'une simplification, provenant de ce que
36 coo est divisible par chacun de ces taux.
En effet, si on supprime le facteur ¢ au numérateur et gu'on
divise 35c00 par le taux, on trouve:
Nha s exn exXm, e
100
e Ty

3
i5“!o i
cxXn
100

Seing
100

REtty -
84 5 % i
449 i

De 1a cette régle: pour trouver intérét d'un capital, on mulliplie le
capital par le nombre de jours; on prend la 100° partie de ce
produit et on la divise: par 6o quand le taux est 6 °/o; par 72

quand le tauz est 5 .°[o; par 8o quand le taux est § ;1; %lo; par 9o

gquand le tauz est § °[o.

Le produit du capital multiplié par le nombre de jours est
appelé nombre chez les banquiers.

Telle est la méthode des nombres et des diviseurs fixes, employée
dans le calcul des intéréts. Appliquons-la au probléme proposé.

Du 15 juillet il y a :

au 25 aolt 41 jours; au 5 sept. 52 jours;
au 20 oct. g7 jours; an 15 nov. 123 jours;
au 3o dée. 168 jours.

Au lien de calculer séparément I'escompte pour chaque billet,
c'est-a-dire de multiplier chaque hillet par le nombre de jours et
de diviser le produit par 7200, il revient au méme d’additionner
ensemble fous les nombres et de diviser leur somme par le
diviseur 7200. Ces opérations sont indigquées dans le tahlean
suivant, nommé bordereaw d'escompte .

1. On trouvera dans notre Cours gradue d'arithmétique pour Venseiynement
primaire (Degré supérieur) V'exposé détailld st complet de toutes les regles rela-
Bives & l'intérét et & I'escompte avec des modéles de comptes-courants dinterét,

15.




ARITHMETIQUE APPLIQUEE

BORDEREAU des effets présentés a escompte & 5 o/,
le 15 juillet par M. X....

—— rzm

25 % 500 41 84
Septembre. . 5 3 450 52 iﬁt; zgg
Octobre 20 2 645, 60 97 956 623
Novembre..| 15 6 490 798 270
Décembre. . . 30 1300 218 ;00

18 385, 60 1637 173
Esc. a 59, 227,38

e Diviseur 72
JO, S5

'Dans la 3¢ colonne sont les noméres correspondant & chaque
billet; au-dessous est leur fotal. En divisant le 1c0® de ce total par
72, on trouve pour I'escompte demandé 227,38,

§ 2. — PROBLEMES SUR LES INTERETS GOMPOSES

496. Que c‘ieuient une somme de 6000 fr. au bout de 3 ans, si
on laisse les intéréls Saccumuler, le tauz étant 6 °f, ?
Brevet de sous-maitresse. — Paris, 1878.

"A 6 ¢/, I'intérét annuel de 1 frane est of,06.
Intérét de Gooo fr. pendant la 1te année :

of,06 X 6ooo = 360 fr.

Valeur du capital au hout de cette année.... 6
Intérét de 6360 fr. pendant la 2¢ année: e

of,06 x 6360 — 38:f,6o.

Capital au bout de 2 ans............. 6360t -1 381860 = 6Lt
Iniérét de cetle derniere somme pendant la 3¢ annfe: Thi

of,06 X 6741,6 = fo4f,{gb.

Capital au-bout de 3 ans : 67417,60 48,406 — 7146
c'est-a-dire 71465, 10. A et

SBSER\«‘ATION. — Lamarche qu'on a suivie est toute natu-
rel e}et a la portée de tous les candidats. Elle peut étre rem-
placce par une régle plus commode, que nous allons exposer.

PROBLEMES SUR LES INTERETS

1 fr. au bout de 1 an & 6 9/, devient 17,06.

Gooo Ir. vaudront 1f,06 X 6ooo.

De la cette 17® régle: pour trouver la valeur acquise par un capital
au bout de 1 an par Paugmentation de ses interéls, on peut malti-
plier le capital par 1 augmenté de Uintérét annuel de 1 franc.

D’aprés cette régle, le capital 6oco X 1,05, placé au commencement
de la 9¢ année, devient au bout de cette année

6oco X 1,05 X 1,00, ¢.-a-d. 6ooo X 1,05%

Ce nouveau capital, placé au commencement de la 3° année

devient au bout de cette année
Booo X 1,052 X 1,05, ¢.-a-d. Booo X 1,08%.

De 14 cette régle : Pour trouver la valeur acquise par un capital
placé & intéréts composés aw bout d'un certain nombre d’années, il
faut multiplier ce capital par 1 plus lintérét annuel de 1 franc
élevé & une puissance dun degré marqué par le nombre des
années.

497. Caleuler Vintérét composé 4 5 °fo et pour 3 ans dune
somme de 1200 fr., en indiquant Uapprozimation.
Brevet supérieur. Aspirants. — Caen, 1879.

D'aprés la régle exposée précédemment, la valeur acquise par
1200 fr. an boutde 3 ansa b o[, est

1200f X 1,003
On trouve :
1,053 = 1,157625.
1200 X 1,157625 — 138qf,15.

L'intérét demandé est donc
138gf,156 — 1200t = 189f,15.
Ce résultat est exact & moins d'un centime pres.

498. Quelle somme faut-il placer actuellement a 5 °f, pour
tenir 10 000 franes au bout de 5 ans, en laissant les intéréls se
pitaliser?
Brevet supérieur. Aspirants. — Paris, 1876.
En multipliant par 1,055 la somme demandée, on obtiendrait
10 000; done on aura la somme en divisant 10 cco par 1,09%.

1,055 = 1,276282.

La somme est done 10000 : 1,276282 = 7835f,25.




ARITHMETIQUE APPLIQUEE

499. Une personne place une somme ¢ 6 /o @ intéréts com-
posés, pendant 3 ans. Au bout de ce temps, on lui rembourse
89 326%,20. Quel était le capital primitivement placé?

Certificat d'études primaires complétes. — Alpes-Maritimes, 1880,

Au bout de 1a 1re année, 1 franc est devenu 17,06.

Pendant la 2¢ année, 17,06 est devenu 11,06 X 1,06 = 1,062,
Pendant la 3¢ année, 1f,062 est devenu 1,062 X 1,06 = 1,068,
On trouve 1,062 = 1,191016.

Le capital primitif était done
89 326,20 : 1,01016 = 75 000 fr,

500. Un capital inconnu, placé a intéréls composés ¢ 5 °fo par

an, s'est élevé & 56% 921 fr. au bout de 3 ans et & mois. Quelle
était la valeur de ce capital?
Brevet supérieur. Aspirants. — Douai, 1879.

La valeur acquise par 1 franc au bout de 3 ans est
1,053 = 1f,157625.

L'intérét de cetie somme pour les 4 mois suivants ou Ie tiers de
F'année est
of,06 x 1,1576
—————1—" = of,019293.

En ajontant cet intérit 4 la valeur de 1,00%
Valeur de 1 fr. au bout de 3 ans 4 mois
Le capital primitif est égal
de 1 fr. est contenue de foi

, on trouve :
............ 11,176918.

s dans 564 921. Ce capital est done

564921
1,176018 480 000 fr.

S01. Pour un tapis vectangulaire acheté an priz de 271,50 le

melre carré, on aurait di Payer au bout de trois ans, 1 COmpris

les intéréts composés a 5 °lo la somme de 2751,0517. La largeur

du tapis étant les 2 tiers de sa longueur, calculer ses dimensions.
Brevet supérieur, Aspirantes. — Juillet 1880.

La valeur de 1 fr. au bout de 3 ans 4 5 oo est
1,052 = 1,157625,
La valeur du tapis au moment de T'achat était done

75,0017 : 1,157695 — 237%,60.

4 autant de franes que cette valeur -

PROBLEMES SUR LES INTERETS
Le nombre de métres carrés de sa surface est

237,6 : 27,5 — 8m4,64.
ot 22
Si on représente la longueur par z, la largeur es 5

== a2 ré de la longueur.
La surface est & X 5 ou 3 c.-a-d. 3 du car g

:le x de 3.
Les %de x2 sont 8,64 ; le 3 de 22 est 4,32 o
Ona donc... x2 = 4,32 X 3 = 12,06, etz = Viz,g6 = 3m,60.
La longueur a 3=,60; la largeur a 2@ jo.

502. A quel touz a été placé un capital de 20 000 f{:,{ciaon;
les intéréts composés se sont élevés au bout de 3 ans & 315215

Brevet supérieur. Aspirants.

En désignant parr le revenu annuel de 1 I'ranc, on doit avoir
i o
20 000 X [l + ?")3 = 23 152,50.

En divisant les denx membres de cette éga_lilé par 20 000,
on obtient deo
23 152,50 i
= ———— — 1,157635.
S 20 000 Ll

En prenant la racine cubique des deux membres, on trouve

3 s
1+ r = Y1,157625,
1 +r= 1,00

r = 0,00,

Réponse. — Taux demandé, 5 °/o.

503. Un oncle a deur neveux dgés lun de 16 ans et Pautre
de 18 'cms. En mourant, il lewr légue une somme de 60 ?00 fr.
qu'ils doivent se partager de telle sorte que chc}que fa: :u aalz;g;

intéré ] 15 ° renne la mém
tée de ses intéréls composés a5 foy D ualo
;nzfc?nd le possesseur atéeindra Udge de 20 ans. Que revient-il @
chacun?
Brevet élémentaire. Aspirantes. — Besancon, 1879.

La part du plus jeune restera placée p?ndant 'A_aus ft cﬂle ::]i
lu; ﬁI.)vé 2 ans. Si, pour plus de simplicité, on cjcsngne a 17 p
gar z et la a0 par ¥, elles vaudront, d’aprés la régle,

z X% 1,06% et y X 1,00%
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Ces sommes devant éire ¢gales, on peut écrire
T 1, 0h b — 1S aT,0h2]

Puis en divisant les deux membres par 1,052 on obtient

= & 1
£ X100k — Y, pui=— e
¥ 1,002

Ainsi les deux parts = et y sont proportionnelles aux nombres {

1 et 1,0562. Or on trouve 1,052 = 1,1025.
En appliquant la régle pour faire ce partage, on obtient:
1+ 1,102h = 2,1025;
__ 6o ooo
" 2,1025
60 0oo
2,102

X 1 = 2853745 pour le cadet;

= %X 1,1020 = 31 462f,55. pour l'ainé.

504, Au fauz de &5 9o, un capital prend, au bout de 2 ans
8 mois, capital ef intéréts simples compris, une valeur de 6258 fr.

Quel étaif ce capital ?

Si ce capital avait été placé pendant 3 ans d intéréts com-

posés, quelle valeur aurait-il prise?
Brevet supérieur. Aspirants. — Dijon.

o 2
10 L'intérét de 1 fr. pour 2 ans 3 est
s c 2
of,045 X 2 -+ of,04p X 3 = of,12.

Le capital vaut autant de francs qu’il y a de fois 1f,12 dans: :

6258 fr.
Ce capital est ........ e e e

20 A intéréts composés, ce capital, au bout de 3 ans, devient :
5587,50 X 1,045% — b587f,50 X 1,141166.

La multiplication donne pour produit 6376f,26.

B505. Les sommes déposées a la Caisse d'épargne produisent ]
3,5 °/, d'intérét annuel. Trowver ce quun homme doit retirer de
la Caisse 1% mois aprés un versement de 130 fr., les intéréts
eélant calculés tous les siz mots el ajoutés chague fois au capifal ]
pour produire avec lui de nouwveaus intéréls. ;

Certificat d'études primaires. — Neuilly, 1876.

D'abord 14 mois font 2 semestres et 2 mois.
L'intérét de 1 franc au bout de 6 mois est of,0175.

6258 1,12 = 5587f,Ho.

*
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Za valeur de 1bofr., au bout de 2 semestres, au taux semestiriel

a2 of,017D sera
150 X 1,01752 = 150 X 1,035 306 25.
On trouve ensuife
150 X 1,03530 = 15bf,203,

avec une erreur moindre que 150 cent-milliemes, c’est-4-dire moin-
dre que 1 centime, : '

Lintérdt de cette nouvelle somme pour 2 mois ou la 6¢ partie de

Pannée sera

r = 55 205 5.435325 =
0,035 ><6 155,205 5,435320 ot,g55

La somme & retirer au bout de 14 mois sera

155f,295 + of,905 = 156%,20.

TABLEAU des valeurs prises par un capital de 1 frane & inférdis composés aux taux
de'3, &, 5 et 6 °fo, depuis 1 an juqud 20 ams.

39/o 4o/o | 6°/o

1,030 000 | 1,040 000 1,060 000
1,060 900 | 1,081 600 102 1,123 600
1,002 127 1,124 864 1,191 016
1,125 509 1,169 859 1,215 1,262 477
1,159 274 1,216 653 21 1,333 226
02 | 1,263 319 : 1,518 519

876 | 1,313 932 J 1,503 630

70 | 1,368 369 477 45! 1,593 848

113 1,623 312 53 1,639 479

916 | 1,480 2%k - 1,790 848

4 234 1,539 454 1,898 299
8761 1,601 032 5 8 2,012 196
53k | 1,665 0Tk 5 6! 2132 928

590 | 1,731 676 { 2,960 904

557 967 | 1,800 0k { P 2,396 558
604 706 | 1,872 981 § 2540 352
652 848 | 1,947 900 292 2,692 T13
702 433 | 2,025 817 ; 2,854 339
753 506 | 2,106 849 526 95 3,025 600
1L | 2,191 123 5 3,207 135
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